习近平总书记在福建考察时的重要讲话激励山西省广大干部群众 完整准确全面贯彻新发展理念 以钉钉子精神抓好改革落实

66

10月15日至16日,习近平总书记在福建考察并发表重要讲话。山西省广大干部群众深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧密联系工作实际,进一步凝聚思想共识,更加坚定了勇担使命践忠诚的坚定决心。

大家表示,山西省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期,经济转型发展任务重,要把深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,完整准确全面贯彻新发展理念,持续深化重点领域和关键环节改革,不断开创山西省高质量发展新局面,奋力谱写中国式现代化山西篇章。

因 地 制 宜 发 展 新 质 生 产 力,构建体现山西特色优势的 现代化产业体系

习近平总书记指出,要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。山西是全国唯一的全省域、全方位、系统性的资源型经济转型综改试验区。广大干部群众表示,要坚决担当好转型综改重大使命,坚持把科技创新作为发展新质生产力的核心要素,为山西省加快形成更多有竞争力的现代产业集群作出贡献。

"习近平总书记的重要讲话深刻阐明了推进科技工作应当遵循的基本原则和重要抓手。"省委科技委办公室秘书处副处长乔磊表示,我们将坚定落实习近平总书记的重要讲话精神,加强全省创新体系建设,以企业需求为导向布局科研项目,强化重大科技攻关,优化全省创新平台布局建设体系,完善支科技创新投融资体系,大力引进省内外优秀科研团队、科技型初创企业,进一步深化科技成果转化"三项改革",为山西省因地制宜发展新质生产力提供高质量科技供给。

近年来,山西省布局建设了一批区域综合类和重点产业领域类创新驱动平台,成为科技创新与产业创新深度融合的重要力量。怀柔实验室山西研究院副院长张建胜说:"将牢记习近平总书记教诲,在完成国家煤炭清洁高效利用使命任务的同时,推动建设高能级科创平台,打造能源技术成果科创走廊,推进建设煤基低碳综合能源系统,开展煤层气开采利用国际合作,助力山西能源革命综合改革试点和高质量转型发展。"

1月至8月,晋城市规模以上战略性新兴产业增加值增速为6.7%。晋城市工信局(国资委)党委书记、党组书记、局长席学武表示,将以习近平总书记重要讲话精神为指引,积极培育一批高新技术企业、创新型中小企业、专精特新企业以及细分行业的隐形冠军和单项冠军,建设一批制造业创新中心、技术中心等创新平台,推动科技创新成为科技创新的强大引擎,产业创新成为科技创新的重要载体。

发展新质生产力,需要强化企业创新主体地位。省政协常委、山西中德集团董事长程田青说:"将认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,心无旁骛坚守主业,沉下心来练好内功,积极参与全省重点产业链打造,做好系统门窗、家装管道、新能源汽车零部件'三大战略项目',脚踏实地培育新质生产力,将企业'小目标'融入全省高质量发展事业'大蓝图'。"

深化改革扩大开放,推动 城乡融合发展

习近平总书记强调,要在全面深化



改革、扩大高水平开放上奋勇争先。要 在推动区域协调发展和城乡融合发展 上作出示范。山西省广大干部群众表 示,将以进一步全面深化改革为强大动 力,攻坚克难破解发展难题,协同推进 新型城镇化和乡村全面振兴,把习近平 总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美 好现实。

娄烦县作为集山区、老区、库区于 一体的全省乡村振兴重点帮扶县、省城 原最重要的水源地和生态屏障,当面 正处于高质量转型发展、进一步全面 正处于高质量转型发展、进一步全面 的关键时期。太原市人大常委 证处革的关键时期。太原市人大常委 证主进服务和融入新发展格局,紧扣实 短主动服务和融入新发展格局,紧扣实成 等型、富民,以钉钉子精振兴活力县、 发革重点,以钉钉子精振兴活力县、 发展新高地、乡村振兴活力县、 下、取得

省生态环境厅水生态环境处副处长李昉梅说,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要聚焦重点领域、重点流域,突出系统治理、综合治理、协同治理,持续推进"一泓清水入黄河"工程,深入实施黄河干流流经县生态环境综合治理,扎实开展"净河、减污、治路、洁产、扩绿"攻坚行动,推进重要河湖生态修复,扩大生态环境容量,建设人水和谐的美丽山西。

山西省坚持"特""优"战略,高位推动有机旱作农业发展,资源优势不断转化为产业优势。省农业农村厅乡村产业

发展处处长李固表示:"将紧紧围绕发展农业'特''优'战略,聚焦山西谷子、道地中药材、雁门肉羊、小杂粮等特色优势产业,布局打造一批集中连片标准原料基地,建设一批初加工和商品化处理设施,在优势区核心开展精深加工,加快推进'生产+加工+科技'一体化,促进一二三产业融合发展,提升农产品附加值,促进农民就业增收。"

提升文化影响力,把文化 旅游业培育成为支柱产业

习近平总书记在福建关帝文化产业园考察时强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。要在提升文化影响力、展示新形象上久久为功。得天独厚的历史文化资源,是山西的自信之基、动力之源。广大干部群众表示,要充分挖掘三晋大地丰厚的历史文化资源,推动传统文化创造性转化、创新性发展,生动讲好新时代山西故事。

"习近平总书记重要讲话精神,为运城解州关帝庙文物保护工作及关公文化研究、传承、弘扬指明了前进方向。"运城所外关帝庙文物保护所所长傅文元说,要充分依托关公故里的历史、地域、文化资源,加大文化遗产保护传承,持续深入挖掘关公文化的深刻内涵和时代价值,讲好关公故事,擦亮关公名片,加强两岸关帝文化交流,让关公文化在新时代焕发新活力、绽放新光彩。

革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史,是弘扬革命传统和革命文化、振奋民族精神的生动教材。"要聚焦新思想新战略助力革命文物活起来,聚焦突出问题探索革命文物保护新路径,聚焦高质量发展优化保障机制制度,聚焦重大课题开拓阐释研究新局面,聚焦队伍建设强化革命文物保护力量使命担当。"省文物局革命文物处处长姚强说,推进红色资源"大思政课"建设,让革命文物焕发新时代光芒。

文旅产业一头连着经济发展,一头连着民生福祉,一业兴而百业旺。"我们要深入挖掘全省文物资源'富矿',加强保护利用,持续推动文化和旅游融合发展。"山西省专家学者协会数字文旅分会理事郭玉敏说,将深入研究"科技+文旅"融合发展新路径,在山西省建设国际知名文化旅游目的地、讲好山西故事及打造"旅游满意在山西"品牌中持续创新,激发我省文旅高质量发展引擎。

树立和践行造福人民的 政绩观,走好新时代党的群众 路线

衡量干部业绩好不好,关键要看老百姓口碑好不好。习近平总书记强调,要教育党员干部继承优良传统、赓续红色血脉,继续发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,锐意进取、善作善成。山西省广大党员干部表示,要始终保持时时放心不下的责任感和奋发进取的精神状态,攻坚克难、勇立新功,奋力开创山西工作新局面。

"开拓创新是中国共产党人的鲜明政治品格,是我们党开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就的重要精神密码。"省委党校(山西行政学院)副校(院)长王建军表示,党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢锚定进一步全面深化改革总目标,继承优良传统、赓续红色血脉,敢为天下先,准确识变、科学应变、主动求变,把习近平总书记重要讲话精神转化为推动事业发展的生动实践。

"不仅要高山仰止,还要见贤思齐。 我们要认真学习习近平总书记重要讲话精神,像谷文昌同志那样做人、为政, 以谷文昌同志为榜样,做实事求是的典 范,模范践行共产党人的初心使命,结 合左云县实际情况,紧扣建设富裕、美 丽、幸福、平安左云的目标,进一步全面 深化改革、奋力谱写中国式现代化左云 篇章。"左云县委书记罗士彬说。

近日,沁源县党群服务中心经过迁址新建、扩容提质,以崭新面貌亮相,成为密切联系党员群众的主阵地。沁源县委常委、组织部部长田鹰表示,将坚持以组织路线服务政治路线,持续开展基层减负工作,把干部考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督等结合起来,激励引导基层干部在一线建功立业,走好新时代党的群众路线,推动实现农村党组织全面进步、全面过硬。

(据《山西日报》)